



全省唯一! 无锡市入选国家级示范区 省锡中同时入选国家级示范校



部分省市国家级示范校

近日,教育部公布普通高中新课程新教材实施国家级示范区、示范校名单,全国共确定了32个示范区和99个示范校。无锡市获选首批普通高中新课程新教材实施国家级示范区,是省内唯一获选的城市。江苏省锡山高级中学获选普通高中新课程新教材实施国家级示范校,全省仅3所学校获选。更加振奋的是,无锡也是省内唯一示范区、示范校双双入选的城市。据悉,普通高中新课程新教材实施国家级示范区及示范校建设工作于2020年开始分批启动,无锡市和江苏省锡山高级中学将于今年率先启动建设工作。

今年4月,教育部在全国遴选建立32个普通高中新课程新教材实施国家级示范区、96所国家级示范校,每省份设立1个国家级示范区和3所国家级示范校(示范校原则上在示范区内),建设周期为3年。从众多强劲对手中突围,我市在高中育人方式改革中优势明显。2017年底,全省共评

选出12个课程基地建设示范学校,我市占了其中三分之一。2018年基础教育国家级教学成果奖,我市是省内唯一一个两所高中教育教学成果项目摘得一等奖的地级市。去年,我省公布首批20所高品质示范高中建设校,无锡“3+1”所学校入选,立项数并列全省第一。

省锡中校长唐江澎作为教育部基础教育课程教材专家工作委员会委员、教育部普通高中课程方案修订专家组9名核心成员之一,曾参与过高中课程标准和高中教材审定,该校也因此更早接触新课程新教材相关理念,先行先试。“我们学校从2017年基础建设中,理科实验室就根据新课程的标准一步建设到位,并研究了供全国使用的实验室配置标准。”唐江澎说,近年来学校在面向专业大类的项目制学习方面,获得了众多国内专家支持,还承接了新高考相关的评估

测试工作,对高中育人方式评价、改革的方向有了进一步了解。

尽管申请时间仅10多天,前期准备工作充分,无锡市和省锡中均拿出了详尽的申报材料,省锡中准备的三年建设规划达40多万字。根据教育部要求,获选的国家级示范区将在建设周期内,承担包括探索区域推进课程改革的有效工作机制;开展新课程新教材培训,加强教研体系建设,组织开展新课程新教材实施重点难点问题研究等多个方面任务。国家级示范校的工作任务则包括开发、开设丰富多彩的选修课程,探索完善学分认定管理办法,落实国家和地方关于教材教辅有关管理规定;结合本校实际开展新课程新教材实施重点难点问题研究等诸多方面。

唐江澎介绍,学校将在“5G背景下学习方式的转变”方面投入精力深

挖、研究,并将点对点帮扶相关高中校辐射经验。市教育局相关负责人表示,无锡作为国家级示范区将落实好建设任务,探索、突破新课程新教材实施中的难点内容,探索出一套“无锡模式”,成为江苏样本。我市也将利用好示范区建设这一平台,进一步推进全市高中的高品质建设和内涵建设。
(陈春贤)



链接: 关于无锡高中新课程改革

我市自2005年全面启动高中新课程改革以来,坚持以“行政推动,专业支持,学校参与”为抓手,在全市普通高中整体推进新课程改革实验。依托区域化推进和实施,我市在新课程持续深入的探索中形成了自己的理解和思考。

近年来,在课程改革的实施过程中,我市坚持立德树人根本任务和素质教育导向,全面推进基于核心素养的课程开发与实施。

课程建设:精彩纷呈、气象万千
课程开发:精准而适切
课程内容:丰富而有结构
课程实施:智慧而有力量

课堂变革:务求实效、深度绽放
追求指向:核心素养的教学变革

追求以问题为导向的教学研究
追求以积极干预为主的教学尝试
追求顺应时代要求的教学样态
我市坚持把高中课改作为推进高中教育质量品牌工程的重要抓手,并按照“科学运筹、强化机制、务实开拓、稳步推进”的工作思路,精心组织,深入创新实践,不断激发学校的办学活力,使一大批高中学校迅速发展起来,整体呈现出“高原竞高峰”的发展态势。

网络热评:

- @罗星凯:实至名归,可喜可贺!
- @徐春领:百年名校 树人百年 三尺讲台 染苍苍白发 三年匡园 成长三年 两袖清风 育万千桃李
- @请叫我顾嘿嘿:省锡中奥利给!
- @老谢:从省内众多强劲对手中突围,我市在高中课程和育人方式改革中优势明显。为无锡点赞!
- @唐海纳:可喜可贺,更上一层楼!

